



## Тема: ТРУДОВ СТАТУС

Трудовият статус отразява връзката на лицето с определена икономическа дейност през последните седем дни преди критичния момент на преброяването. Според трудовия статус лицата се разделят на:

- *Икономически активни* - заети и безработни лица. Заети са лицата на 15 и повече години, които през наблюдавания период са отработили поне 1 час срещу възнаграждение в пари или в натура. За заети се считат и лицата, които не са работили през наблюдавания период, но имат работа от която временно отсъстват поради болест, платен отпуск, стачка, обучение, отпуск по майчинство, престой и др. Безработни са лицата на 15 и повече години, които са без работа през наблюдавания период, но понастоящем са на разположение за наемане на работа, т.е. на разположение са за наемане на платена работа или за самостоятелна заетост през референтната седмица и две седмици след това, или търсят работа, т.е. предприели са конкретни стъпки за търсене на платена работа или за самостоятелна заетост в продължение на четири седмици, последната от които е референтната седмица.

- *Икономически неактивни* - лицата под установената за страната минимална възраст за упражняване на икономическа дейност; лицата, които получават доход от пенсия, наеми, лихви, инвестиции; учащи; домакини.

## Тема: ЗАНЯТИЕ

„Занятие“ означава вида трудова дейност, извършвана в рамките на дадена професия. Видът трудова дейност се описва с основните задачи и функции, свързани с дейността. Категоризирането на лицата в разбивките на теми „Занятие“, „Индустрия“ и „Статут на настояща дейност“ се отнася за същото работно място. На лицата, упражняващи повече от една професия, се приписва занятие въз основа на главното им работно място, което се определя според времето, прекарано на работното място, или ако то не е известно - според получения доход.

## Тема: ИКОНОМИЧЕСКА ДЕЙНОСТ

Икономическата дейност се отнася до вида производство или дейност на предприятието (или сходна структура), в което понастоящем е местоработата на дадено икономически активно лице. За лицата, които са наети от едно предприятие, но чието работно място в действителност се намира в друго (наети чрез агенция или командировани работници), се посочва индустрията (или клонът на икономическа дейност) на предприятието (или сходна структура), в което действително се намира работното място. Класирането на лица в разбивките по занятие, индустрия и статут на заетост се извършва въз основа на същото работно място. Лицата с